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Antrag 

der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild, Annette Karl, Klaus Adelt, 
Horst Arnold, Inge Aures, Florian von Brunn, Michael Busch, Martina Fehlner, 
Christian Flisek, Harald Güller, Volkmar Halbleib, Alexandra Hiersemann, Natascha 
Kohnen, Ruth Müller, Doris Rauscher, Markus Rinderspacher, Florian Ritter, Stefan 
Schuster, Diana Stachowitz, Arif Taşdelen, Ruth Waldmann SPD 

Bericht zur BayernCloud Schule 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, im Ausschuss für Bildung und Kultus und im Aus-
schuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und Digitalisierung schriftlich 
und mündlich bis zum 01.03.2021 zum Stand der Entwicklung der BayernCloud Schule 
einen Zwischenbericht abzugeben. Folgende Fragestellungen sollen in dem Bericht the-
matisiert werden: 

1. Welche Anwendungen sollen auf der neuen BayernCloud Schule laufen? Sind alle 
Komponenten der Kategorie Unified Communications and Collaboration integriert? 

2. Wie wird die bisherige Plattform mebis integriert? Inwiefern können weitere Anwen-
dungen integriert werden? 

3. Wie klar ist der Zeithorizont für die einzelnen Bausteine? Wann wird was laufen? 

4. Gibt es parallel laufende Einführungsveranstaltungen für die künftigen Nutzer? 

5. Wie sieht die Cloud-Computing-Architektur aus, welche Server-Strukturen werden 
genutzt, wie belastbar ist die BayernCloud bei synchronem Zugriff, welche Verschlüs-
selung wird genutzt und an welchem physischen Ort sind die Server? 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Bildung und Kultus 

Antrag der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild, Annette Karl u.a. 
SPD 
Drs. 18/13480 

Bericht zur BayernCloud Schule 

I. Beschlussempfehlung: 

Zustimmung mit der Maßgabe, dass der Satz 1 folgende Fassung erhält: 

„Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Bildung und Kultus 
und dem Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und Digi-
talisierung schriftlich zum Stand der Entwicklung der BayernCloud Schule einen 
Zwischenbericht abzugeben.“ 

 

Berichterstatterin: Margit Wild 
Mitberichterstatter: Prof. Dr. Gerhard Waschler 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Bildung und Kultus federführend zuge-
wiesen. Der Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien 
und Digitalisierung hat den Antrag mitberaten. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 41. Sitzung am  
29. April 2021 beraten und e i n s t im m i g  mit der in I. enthaltenen Änderung 
Zustimmung empfohlen. 

3. Der Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und Digi-
talisierung hat den Antrag in seiner 42. Sitzung am 10. Juni 2021 mitberaten 
und e i n s t im m i g  der Beschlussempfehlung des federführenden Ausschus-
ses zugestimmt. 

Markus Bayerbach 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild, Annette Karl, Klaus 
Adelt, Horst Arnold, Inge Aures, Florian von Brunn, Michael Busch, Martina 
Fehlner, Christian Flisek, Harald Güller, Volkmar Halbleib, Alexandra Hiersemann, 
Natascha Kohnen, Ruth Müller, Doris Rauscher, Markus Rinderspacher, Florian 
Ritter, Stefan Schuster, Diana Stachowitz, Arif Taşdelen, Ruth Waldmann SPD 

Drs. 18/13480, 18/16411 

Bericht zur BayernCloud Schule 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Bildung und Kultus und dem 
Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und Digitalisierung 
schriftlich zum Stand der Entwicklung der BayernCloud Schule einen Zwischenbericht 
abzugeben.  

Folgende Fragestellungen sollen in dem Bericht thematisiert werden: 

1. Welche Anwendungen sollen auf der neuen BayernCloud Schule laufen? Sind alle 
Komponenten der Kategorie Unified Communications and Collaboration integriert? 

2. Wie wird die bisherige Plattform mebis integriert? Inwiefern können weitere Anwen-
dungen integriert werden? 

3. Wie klar ist der Zeithorizont für die einzelnen Bausteine? Wann wird was laufen? 

4. Gibt es parallel laufende Einführungsveranstaltungen für die künftigen Nutzer? 

5. Wie sieht die Cloud-Computing-Architektur aus, welche Server-Strukturen werden 
genutzt, wie belastbar ist die BayernCloud bei synchronem Zugriff, welche Ver-
schlüsselung wird genutzt und an welchem physischen Ort sind die Server? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Alexander Hold 

III. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring



Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring: Ich rufe Tagesordnungspunkt 3 auf:

Abstimmung

über Europaangelegenheiten und Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 1)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, die SPD, die FREI­

EN WÄHLER, die CSU, die FDP und die AfD. Stimmenthaltungen? – Das ist der Ab­

geordnete Plenk (fraktionslos). Gegenstimmen? – Sehe ich keine. Damit übernimmt 

der Landtag diese Voten.
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